



谁挖了中国第一条运河

专家提出,泰伯早在3000多年前就开挖了伯渎河

12月28日,“中国运河第一掘研讨会”在无锡梅村举行,参会学者和专家对“中国运河第一掘”精神内涵做充分表述,论证伯渎河是中国最早人工运河,比大运河扬州邗沟段早600余年历史。

中国大运河是世界上开凿最早、规模最大的运河。大运河包括隋唐大运河、京杭大运河和浙东大运河三部分,全长2700公里,27处河道。其中有江南运河常州城区段、江南运河无锡城区段和江南运河苏州段。

江南运河无锡城区段北起无锡吴桥,经西水墩、南门,南至清名

桥,长约6公里,这是干流。而在清名桥位于南门外古运河与伯渎港交汇处,有一支流,名为伯渎河,属中国大运河系。

伯渎河是泰伯在3000多年前所开挖的运河,它西起清名桥,向东流经江溪、梅村、鸿山至苏州相城区的漕湖,全长25公里。长期以来,虽然历史文献明确记载,伯渎河由泰伯所开,但由于缺少必要的考古资料,致使难以定论。

2018年8月,在梅村发现了无锡梅里遗址。据专家考证,无锡梅里遗址是太湖东岸一处重要的商周时期遗址。这与泰伯奔吴的年代基本一

致。梅里遗址主要分布在泰伯庙和新友路之间伯渎河沿河区域,与伯渎河密切相关。无锡梅里遗址考古学术研究成果新发现支撑了泰伯奔梅里的文献史实,也支撑了文献所记载的泰伯开挖太伯渎的壮举。

中国大运河的历史年代,传统都以夫差公元前486年开挖邗沟年代为始,而今已确证泰伯开挖于公元前1110年左右的伯渎河,早于夫差开挖的邗沟的年代,因此应该是隋唐大运河、中国大运河最早的一段。若以中国大运河应该由泰伯开凿伯渎河为始,时间将要向前推进600年。

金辰 陈敏

祝大椿故居传统戏曲音乐博物馆亮相

12月28日,祝大椿故居传统戏曲音乐博物馆正式亮相古运河畔。

现代快报记者了解到,“祝大椿故居传统戏曲音乐博物馆”通过集中引入锡剧、江南丝竹、古琴、昆曲等非遗项目的团队,组织公益展演,向社会传播地域传统文化,盘活文物资产,同时导入有运营能力的文化类商业资源,统筹和平衡中长期项目运转,实现文商旅融合,积极打造清名桥历史街区大运河文化品牌。

祝大椿是我国近代民族工商业代表人物,无锡近代首位“红顶商人”,被后人称为“电气大王”“机械大王”,同时他一直热心地方公益和发展社会教育事业,先后出资创办学校、助建桥梁、修葺寺塔,为人们所称道。故居位于清名桥东侧伯渎港,建于清末,建筑做工考究、精致,颇有艺术价值,是清名桥历史街区保护和修复最完整的名人故居,2006年被公布为江苏省文物保护单位。

祝大椿故居传统戏曲音乐博物馆,是梁溪区开设的第二个非遗保护传承基地,引入了国家级、省级、市级传统戏曲类和传统音乐类的非遗项目,具有一定的典型性和代表性,突出了江南的文化特色。

相关负责人介绍,后期该馆还将通过导入文化类商业资源,统筹、开发旅游线路,以文兴商旅,以商旅哺文,形成常态化、特色化的文商旅融合示范基地。

金辰 朱隼润

“猫坚强”手术后在关爱中逝去

志愿者呼吁:没条件别轻易养宠物,别再让“毛孩子”流浪了



2018年的4月惠山区洛社镇雅西菜场一只伤痕累累的小黄猫受到网友关注,无锡爱它动物保护协会志愿者桀桀将它送往宠物医院救治。通过伤口情况判断,小黄猫能够活下来已是奇迹,志愿者们为它取名“米瑞克”。一年多过去了,当记者找到桀桀时,得知米瑞克并没能再次创造奇迹,值得庆幸的是,米瑞克离开时是被大家的关爱包围着的。

高艺 张园昀



桀桀为基地里的“毛孩子”带来了刚煮好的肉糜 张园昀 摄

流浪猫狗的“幸福中转站”

说到这一年多来救助过的“毛孩子”,桀桀颇为感慨:“我们曾经从一位孤寡老人不到80平方米的房子中救出30多只流浪犬。老人家里满是垃圾,老人和狗就睡在垃圾堆里。”为了救狗,他们将老人家中九卡车之多的垃圾清理干净。“我们还救过一只铁丝犬小白,当我们发现它时,它脖子上原来作为脖圈的铁丝已经‘长’进了肉里。”

12月27日,当记者来到无锡爱它动物保护中心洛社基地时,小白已经完全愈合,曾经见人就躲的小白,如今见到志愿者时,竟激动得跳上了床,不停摇晃示好。据介绍,基地目前有345只被救助的流浪犬,每只都有各自的档案。被救助后基地就是它们临时的家,也是它们进入新家庭前的“幸福中转站”。

没条件不要轻易养宠物

虽然已经竭尽全力在救助流浪猫狗,但目前猫狗遗弃的速度让桀桀他们感到无力和无奈,“按照现在的遗弃率以及我们的救助率,领养的速度根本跟不上遗弃速度。在此我们呼吁:如果不能养,就不要轻易去饲养动物。”桀桀告诉记者,“近期,有个小区让我们去抓捕流浪犬,我们前期调查的时候发现,其中有一只狗,当你抚摸它时,它会将前爪伸出来给你握。如果没有被饲养的经历,狗狗是绝对不会做这个动作的。”

遇见那么多流浪动物,桀桀还提醒:“如果养了宠物,一定要为它们做绝育,否则将会有更多流浪动物产生。同时,也希望大家在选择养宠物的时候,就做好养它一辈子的准备。”

首届鸿山年俗文化活动启幕

龙飞“凤”舞中国年,欢天喜地开门红!12月28日至29日,首届鸿山年俗文化节暨江南年俗文化论坛在无锡鸿山旅游度假区中华赏石园举办。

活动由新吴区委宣传部(文体旅游局)、区商务局、区农业农村局、无锡鸿山旅游度假区管理办公室联合主办,无锡广播电视集团(台)、无锡市民间文艺家协会协助支持。

活动开幕式在无锡市歌舞剧院原创舞蹈《泰伯奔吴》中开场,无锡鸿山旅游度假区官方宣传片

正式发布,歌手肖斯塔倾情首唱以梁孟传说为灵感创作的新单曲《举案齐眉》,历时2个月评选出来的“新吴六宝、吴地八件”现场揭晓。

鸿山是吴越文化的发祥地,传承着丰富的吴越年俗。此次鸿山年俗文化节用“开门红”作为文化招牌,以“玉飞凤”作为视觉品牌,目标打造鸿山旅游度假区“有文化、接地气、受关注、重体验”的年俗节品牌,延续吴越文化历史文脉,让城市“留住记忆”,让百姓“记住乡愁”。

金辰 陈敏

私囤47箱烟花爆竹,男子被拘5天

《宜兴市禁止燃放烟花爆竹实施办法》规定,2020年1月1日起,宜兴市范围内东至范蠡大道、南至宜兴高铁站前大道、西至104国道和342省道、北至庆源大道区域内,全天候禁止燃放烟花爆竹。12月27日,宜兴市新庄派出所民警在对辖区王婆社区开展走访宣传

时,查获王某在其住处非法储存烟花爆竹47箱,存在严重安全隐患。

经传唤审查,王某因涉嫌非法储存爆炸性危险物质,被处以行政拘留5日的处罚。宜兴警方依法对非法储存的47箱烟花爆竹予以收缴。

朱隼润

17家小额贷款公司被终止经营资格

近日,记者从无锡市地方金融监督管理局网站获悉,江阴市长三角农村小额贷款有限公司、江阴市丰源小额贷款有限公司等16家农村小额贷款公司和1家科技小额贷款公司经批准终止经营资格。

根据公示信息,已被终止经营资格的农村小额贷款公司和科技小额贷款公司,不得以原小贷公司名义经营相关业务;提醒广大企业和公众注意辨别,不与公示名单内的已终止经营资格的农村小额贷款公司和科技小额贷款公

司开展业务;互联网上关于农村小额贷款公司和科技小额贷款公司的经营信息更新或有延迟,请以有权机关公布的最新经营信息为准;请社会各界加强监督,如发现名单内的公司仍以原农村小额贷款公司、科技小额贷款公司名义开展业务,请及时举报。

无锡市地方金融监督管理局涉农小额贷款公司、科技小额贷款公司违法违规受理举报电话:81820481。无锡市扫黑办受理举报电话:81824735。 陈敏

钢筋戳入会阴部!自行拔出险丢命

前不久,宜兴一名47岁的男子不慎从高处坠落,2厘米粗的钢筋从会阴部一直戳入盆底。男子自行拔出钢筋后引发大出血,失血量超过3000毫升,生命危在旦夕。幸好,经宜兴市中医医院多学科联合救治,男子最终与死神擦肩而过。

现代快报记者了解到,当天,患者李师傅被送到宜兴市中医医院急诊时,脸色苍白,表情十分痛苦,会阴部伤口血流如注。急诊腹部CT检查显示,李师傅盆底及左侧会阴部损伤。医院立刻开通绿色通道,并组织骨伤科、外科等专家进行紧急会诊。

由于钢筋已被患者自行拔出,该院骨伤科副主任汤俊连查看伤情后,凭经验判断,钢筋戳入患者体内时的位置,应该是位于直肠前、膀胱后,很可能还伤及前列腺。

根据此处的解剖构造,汤俊连分析了可能损伤的重要血管和神

经,迅速制定了救治方案。由于患者失血已超过3000毫升,处于失血性休克前期,如果不能及时止血,生命将危在旦夕。

时间就是生命!医护人员在扩容、抗休克的同时,以最快的速度做好急诊手术准备。各科紧密配合,无缝衔接,入院不到半小时,患者就被送上了手术台。

汤俊连和助手焦何旬为其实施了会阴部贯通伤清创探查术,经过及时手术,将大出血成功止住,患者转危为安!术后,李师傅被转入ICU,经过医护人员的积极救治,两天后顺利脱离呼吸机,转入普通病房,现已康复出院。

汤俊连提醒,李师傅被钢筋扎伤后,没有等待医护人员的专业救治,而是自行将钢筋从伤口拔出,这一举动非常危险。患者万一遇到此类情况,切勿自行取出异物,需立即拨打120,“原封不动”等待医护人员。 朱隼润 潘静 蒋若好

双色球一周回顾(12月22日—12月28日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖68注,单注最高奖金1200万元(含派奖500万元),单注最低奖金880万元;二等奖开出419注,单注最高20万元,最低11万元。在此期间,我省中出2注一等奖,21注二等奖。其中,盐城彩民在第2019149期中得双色球头

奖604万元(含派奖276万元),苏州昆山彩民在第2019148期中得双色球头奖551万元(含派奖12万元)。双色球2元可中1000万。

高艺

